

Rad konferencije završio se šestom sesijom koja je obradila društveno-ekonomsku sferu međusobnih odnosa. Čuli smo interesantne priloge o saradnji boračkih organizacija (Milan Koljanin), odnosu gradova pobratima Kraljeva i Zele- ne Gore (Milutin Živković), obnovi jugoslovensko-poljskih ekonomskih odnosa 1955. godine (Vladimir Cvetković) i problemu poljskog izvoza u jugoslovensko- poljskim trgovinskim odnosima (Marija Šatlah).

Nakon završetka radnog dela konferencije, domaćini su narednog dana, 2. oktobra, za goste organizovali stručno-turističku posetu prestonici Poljske. U Varšavi je posećen Muzej varšavskog ustanka i Arhivsko odeljenje Instituta za nacionalno pamćenje, a organizovan je i obilazak istorijskog jezgra grada. Sveukupno gledano, ova konferencija je postigla sjajan uspeh, a nastavak naučne saradnje se očekuje u Beogradu već na jesen 2016. godine.

Nebojša Stambolija

Naučno-stručni skup
ISTORIJA MEDICINE, FARMACIJE, VETERINE
I NARODNA ZDRAVSTVENA KULTURA
Zaječar, 15–16. oktobar 2015.

Sedmi po redu naučno-stručni skup o istoriji medicine, farmacije, veterine i narodnoj zdravstvenoj kulturi održan je u Zaječaru 15. i 16. oktobra 2015. godine. Ovaj, sada već tradicionalni skup u organizaciji Istorijskog arhiva „Timočka krajina“, a uz podršku Arhiva Srbije, Srpskog lekarskog društva – podružnice u Zaječaru, Rajačke škole zdravlja i Instituta za savremenu istoriju okupio je 27 naučnih radnika, istraživača i stručnjaka iz Srbije, Bugarske, Makedonije i Crne Gore. Na otvaranju skupa učesnicima i predstavnicima medija obratili su se direktor Istorijskog arhiva „Timočka krajina“ Velibor Todorov, arhivski savjetnik Istorijskog arhiva „Timočka krajina“ Nadežda Pedović i dr Mirko Nikolić, zamjenik gradonačelnika Zaječara koji je svečano otvorio skup.

Učesnici su se okupili oko tri centralne teme: *medicinske i zdravstvene prilike u Srbiji u periodu Prvog svjetskog rata 1914–1918. godine* (vojni sanitet, zdravstveno stanje vojske; medicinari na frontu – ljekari, bolničarke i bolničari; misija Crvenog krsta u Prvom svjetskom ratu; učešće i stradanje Timočana u ratu; i zdravstveno stanje stanovništva u Srbiji za vrijeme rata); *medicinske i zdravstvene prilike u Srbiji u periodu Drugog svjetskog rata 1941–1945. godine*; i *slobodne teme iz istorije medicine, farmacije, veterine i narodne zdravstvene kulture* (istorija medicine do sredine XX vijeka – preteča savremene medicine u Srbiji; istaknuti zdravstveni radnici istočne Srbije; istorijski pregled razvoja veterinarske medicine u Srbiji; i narodna zdravstvena kultura – etnomedicina, zdravlje u narodnom životu i tradiciji i svakodnevi).

Osim opštijih tema o ratnim bolnicama, epidemiji pjegavog tifusa, ruskoj i francuskoj pomoći Srbiji u vrijeme Prvog svjetskog rata, zdravstvenim prilikama u okupiranoj Srbiji 1941–1944, predstavljene su i značajne ličnosti iz istorije srpskog zdravstva poput Mite Bogičevića, Ketrin Mekfil, Ljutice Dimitrijevića, Dušana Šterića, Vladimira Stanojevića, Koste Todorovića, Jovana Raškovića i Svetislava Stefanovića. Među 27 izlaganja naučnih, prosvjetnih i arhivskih radnika, ljekara, psihologa i

farmaceuta održanih tokom dva radna dana skupa našla su se i dva rada koja su predstavili saradnici Instituta za savremenu istoriju. Prvog radnog dana naučni saradnik Instituta dr Milan Gulić govorio je na temu *Dr Jovan Rašković – naučni i stručni doprinos*, dok je drugog radnog dana istraživač-saradnik Instituta Nebojša Stambolija predstavio svoj koautorski rad sa Jelenom Vukčević iz Narodnog univerziteta u Trsteniku pod naslovom *Propagiranje zdravog života – Sokolsko društvo „Boško Jugović“ Trstenik*.

Na kraju prvog radnog dana održana je promocija zbornika radova sa prethodnog, VI naučno-stručnog skupa o istoriji medicine, farmacije, veterine i narodnoj zdravstvenoj kulturi o kojem je detaljno govorio Ivan Potić, viši bibliotekar Istoriskog arhiva „Timočka krajina“.

Na kraju radnog dijela donijeti su zaključci da je skup ispunio cilj održavanja, da je po kvalitetu radova „prevazišao prethodne“, ali da postoji još prostora za obradu predloženih tema i da je potrebno više pažnje obratiti na problem izbjeglištva. Osim toga, istaknuto je da preko 50% predstavljenih radova proističe iz lokalne istorije, da su zasnovani na obilnoj građi iz lokalnih arhiva koja je većinom u nesređenom stanju, ali vrlo značajna za proučavanje istorije zdravlja. Dat je i prijedlog da se, s obzirom na skupove u Zaječaru i u Srpskom lekarskom društvu u Beogradu, 2017. godine održi Prvi srpski kongres istorije zdravlja.

Milan Gulić

Međunarodni naučni skup
BUGARSKA OKUPACIJA JUGA SRBIJE U PRVOM SVETSKOM RATU
Surdulica–Leskovac, 29–31. oktobar 2015.

U organizaciji Narodnog muzeja u Leskovcu, Instituta za savremenu istoriju iz Beograda, Filozofskog fakulteta iz Niša i Eparhije vranjske Srpske pravoslavne crkve, od 29. do 31. oktobra 2015. održan je naučni skup sa međunarodnim učešćem pod nazivom „Bugarska okupacija juga Srbije u Prvom svetskom ratu“. Prvi deo skupa protekao je u Surdulici, mestu masovnih zločina bugarske vojske u periodu 1915–1918, čemu je posvećeno 19 saopštenja. Drugi deo skupa, održan u Leskovcu 30. i 31. oktobra, na kojem je podneto 26 saopštenja, bio je posvećen funkcionisanju bugarske okupacione uprave, pre svega nasilnoj bugarizaciji i zločinima. Saopštenjima podnetim na skupovima u Surdulici i Leskovcu u mnogome su obogaćena saznanja o raznim aspektima bugarske okupacije Srbije 1915–1918, uz ostalo o memorijalizaciji i negovanju kulture sećanja, istorijskim izvorima i historiografiji, zatim o stradanjima Srpske pravoslavne crkve, škola i učitelja, pravnim aspektima okupacije, o pojedinim značajnim ličnostima, ustaničkom pokretu u Toplici i Jablanici, lokalnoj istoriji, propagandi, zatim o pitanjima iz političke i vojne istorije i međunarodnih odnosa u vreme Velikog rata. Momčilo Pavlović, direktor Instituta za svremenu istoriju, podneo je uvodno izlaganje na skupu u Leskovcu, dok je saradnik Instituta Milan Koljanin na skupu u Surdulici podneo saopštenje pod naslovom „Srpska historiografija o bugarskim zločinima u Srbiji (1915–1918)“.

Milan Koljanin